

В диссертационный совет 21.1.076.01
при ФГБУ «Центральный научно-
исследовательский институт организации и
информатизации здравоохранения»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ишутина Андрея Александровича
«Совершенствование организации паллиативной медицинской помощи
детскому населению на региональном уровне», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 –
Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-
социальная экспертиза.**

В настоящее время остро стоит вопрос оказания не только клинически эффективной, но и общедоступной и качественной медицинской помощи населению. Помощь должна быть адресной, ее распределение - основанным на реальных потребностях населения. Такой подход может позволить перераспределить имеющиеся ресурсы и повысить результативность оказания медицинской помощи. Учитывая это, работа А.А. Ишутина, направленная на совершенствование организации паллиативной медицинской помощи детскому населению на региональном уровне, является актуальной.

Автореферат написан в традиционной форме, стилистически выдержан и отражает основные этапы и результаты проведенной работы.

Автором поставлена цель исследования, достичь которую позволяют четко сформулированные задачи.

В основу данного исследования, представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, легло достаточное количество собранного материала. Проанализирован период, охватывающий 2016-2022 гг., и позволяющий оценить оказание паллиативной медицинской помощи детскому населению Московской области. Оценены потребности, имеющиеся недостатки, сформулированы предложения по совершенствованию оказания паллиативной медицинской помощи, по оценке его результатов. Предложена конкретная региональная модель оказания паллиативной медицинской помощи детскому населению. По итогам сделанных изменений и внедрения предложений автора выполнена оценка результативности изменений, показавшая положительные результаты. Проведено анкетирование работников системы здравоохранения и родственников пациентов, позволившее оценить их удовлетворенность качеством оказания паллиативной медицинской помощи в регионе.

Автором самостоятельно выполнена глубокая статистическая и аналитическая проработка полученных данных. Использование современных методов исследования определяет достоверность полученных результатов и теоретическую значимость данной работы.

Практическая значимость работы также не вызывает сомнений, ее результаты внедрены в работу системы здравоохранения Московской области, легли в основу разработки нормативно-правовых актов, регламентирующих оказание паллиативной медицинской помощи детскому населению Московской области, а

Положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию работы. Выводы достаточно обоснованы и в полной мере отражают поставленные задачи поэтапного решения проблемы, что позволило разработать адресные практические рекомендации, подчеркивающие научную и практическую ценность работы.

Автореферат написан грамотно, позволяет полностью оценить основные разделы диссертационной работы. Принципиальных замечаний по данным, представленным в автореферате нет.

Исходя из представленных в автореферате сведений можно сделать вывод о том, что научно-квалификационная работа Ишутина А.А. «Совершенствование организации паллиативной медицинской помощи детскому населению на региональном уровне» является самостоятельным, законченным, целостным научным исследованием, предлагающим решение значимой медицинской проблемы. Данная работа, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Ишутин Андрей Александрович, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук, профессор,
проректор по учебно-воспитательной работе,
заведующий кафедрой общественного
здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО
«Дальневосточный государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации



Киселев Сергей Николаевич

28 января 2025 г.

Подпись профессора, проректора по учебно-воспитательной работе, заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России Сергея Николаевича Киселева заверяю:

Ведущий специалист по кадрам



Т.Г. Ваганова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Почтовый адрес: 680000 г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35
Фактический адрес: 680000 г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35
Тел. 8 (4212) 30-53-11, факс 8 (4212) 32-55-92.